
Ata da quarta reunião do Colegiado do curso de Nutrição da Universidade 
Federal de Juiz de Fora – 5 de agosto de 2022 

 
 

 Presente Ausência 
justificada 

Ausência não 
justificada 

1. Michele Pereira Netto – Nutrição X   
2.Ana Paula C. Candido Mendes - Nutrição X   
3. Ana Vládia Bandeira Moreira - Nutrição X   
4. Maria Cristina de A. Barbosa - Nutrição X   
5.Ana Paula Boroni Moreira - Nutrição X   
6. Ana Lívia de Oliveira – Nutrição X   
7.Renata Maria Souza O. e Silva – Nutrição X   
8.Ângela Mello Coelho – Estatística X   
9. Antenor Salzer Rodrigues – Psicologia    
10.Nícolas de Castro C. Pinto – Bioquímica    
11. Marcelo de Oliveira Santos – Biologia X   
12. Patrícia Resende Alo Nagib–DPMI X   
13.Eliana Toscano–Patologia X   
14. Mario Cirio Nogueira – S. Coletiva X   
15. José Carlos Cesar de Carvalho– TAE X   
16. João Pablo Fortes Pereira – TAE X   
17. Ana Paula Rocha – Fisiologia X   
18.Daniel Sales Pimenta – Botânica X   
19. Ana Lúcia Santos de M. Araújo – C. Farmacêuticas X   
20. Representante Economia    
21. Sharlene Lopes Pereira – Farmacologia    
22. Representante Filosofia    
23. Maria Aparecida Esteves Rabelo - Morfologia X   
24. Ricardo Reis Rodrigues– discente    
25. Gabriella Alves Gonzaga – discente X   
Convidada    

Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

 
 
Às oito horas e trinta minutos, mediante convocação, reuniu-se, os membros do 
Colegiado do curso de Nutrição, na sala de reuniões nas instalações do 
ICB/Departamento de Nutrição, com a seguinte pauta: 
 

- Criação da Comissão de Acompanhamento das Atividades Curriculares de Extensão 
(CAEX) 

- Definição de prazo para resolução do CAEX 
- Aprovação do regimento das atividades complementares 
- Aprovação do regimento da Comissão Orientadora de Estágio (COE) 
- Calendário de atividades do Projeto Pedagógico de Curso (PPC) 
- Cronograma de reuniões 
 
 
A professora Coordenadora do Curso de Nutrição, professora Michele, após 
cumprimentar a todos, iniciou a reunião relatando que a UFJF aprovou a Resolução 
que rege sobre as atividades extensionistas. Relatou que junto com a Resolução veio 
também a confirmação de que o novo PPC deverá ser apresentado no segundo 
semestre deste ano para que entre em vigor no semestre seguinte. Dentro deste 
contexto passou-se então ao primeiro ponto de pauta. Informou que cada curso deverá 



criar sua CAEX e definir seu regimento. Este Colegiado decidiu que esta nova 
comissão deverá ser composta por três professores, um representante discente e um 
servidor técnico-administrativo (TAE). Assim sendo, se prontificaram a participar como 
membros as professoras Ana Paula Candido Mendes, Maria Cristina de Albuquerque 
Barbosa e Ana Lívia de Oliveira, assim como a discente Gabriela Alves Gonzaga. Os 
TAE’s definirão seu participante em reunião própria. Ficou estipulada a data de dez de 
outubro para que a comissão entregue o regimento para apreciação de todos. A 
professora Michele explicou que a coordenação tem aproveitado o momento de 
criação de um novo PPC para também confeccionar os regimentos de Atividades 
Complementares e da Comisão de Orientação de Estágio. Quanto as Atividades 
Complementares a professora informou que atualmente os alunos tem que cumprir 
duzentos e oitenta e cinco horas e que nesta nova proposta a carga horária mudaria 
para cento e cinquenta horas, justamente para dar um equilíbrio com as atividades de 
extensão. Informou ainda que os itens inseridos na planilha foram baseados no 
Regimento Acadêmico de Graduação (RAG). A princípio a proposta do NDE seria de 
que estas atividades já entrariam em vigor no próximo semestre letivo. Neste sentido 
interpôs a professora Sheila dizendo que se assim fosse haveria problemas em 
relação a carga horária dos alunos. Assim sendo a entrada em vigor estará vinculada 
a aprovação do novo PPC. A professora Eliana do Departamento de Patologia 
pontuou a importância da Liga Acadêmica e sugeriu que a mesma tenha uma maior 
valorização. A carga horária de sessenta horas foi aprovada por todos visando 
estimular a participação dos alunos na liga. Quanto ao regimento da COE também foi 
aprovado por unanimidade. A professora Michele informou que o NDE concluiu que 
seriam necessárias quatro reuniões do Colegiado para a aprovação de todo o PPC. 
Ficou decidido que a primeira reunião será dia trinta de setembro e as demais serão 
marcadas posteriormente conforme o resultado de pesquisa de disponibilidade da 
maioria dos membros. Ao final deste encontro, professora Michele novamente 
agradeceu a todos e, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e será 
assinada por todos os presentes. 

 

 

 


